

Курскетн - 1995 - Числртн - с. 3.

ЧТО ГОВОРЯТ? КТО ГОВОРИТ?

УБИЙСТВО ЛИСТЬЕВА:
ГДЕ ИСКАТЬ ЗАКАЗЧИКА?

Нелогичная логика. Никому — ни президенту и правительству, ни силовым структурам и коммерческим, ни даже криминальному миру — невыгодно было убивать Владислава Листьева, но все воспользовались этой трагедией. К такому, казалось, алогичному заключению пришла «Общая газета».

Впрочем, хорошо наслышанная о подоплеке событий, происходящих в недрах «Останкино», она не могла не попытаться именно здесь «вычислить» заказчика убийства. «Невозможно исключить версию, что Листьева просто грубо и жестоко подставили те, кого он считал своими союзниками», — утверждает «Общая».

Тут она прибегает к доказательству от обратного. По конфиденциальной информации, полученной от источника в правоохранительных органах, следственная бригада больше всего заинтересована доказать причастность к убийству Листьева Сергея Лисовского, владельца рекламной компании «Премьер SV», хотя и уверена, что по объективным и субъективным причинам он в этом не замешан. Скорее всего Лисовского заключат под стражу. Уже от себя «Общая» добавляет, что свою заинтересованность в таком исходе дела и незаинтересованность в поимке действительных преступников показали некоторые члены совета директоров Общественного российского телевидения.

Намек прозрачен. «Некоторые» — это, надо полагать, непримиримые конкуренты Лисовского, новые распределители рекламных денег и владельцы крупного пакета акций ОРТ. Те самые «союзники», которых Листьеву следовало опасаться. Прежде всего хозяина «ЛогоВАЗа» Бориса Березовского, чьими интригами в баталью за передел собственности не только на ТВ оказался вольно или невольно вовлеченным и российский президент. Свидетельство тому — конфликт Бориса Ельцина с Юрием Лужковым.

Президент против мэра. Газывая тему в статье «ЛогоВАЗ» взял Москву», обозреватель газеты «Сегодня» Михаил Леонтьев пишет, что увольнением московского прокурора и начальника ГУВД руками президента приведена в действие угроза, прозвучавшая в выступлении покойного «крестного отца» московских бандитов Отари Квантришвили. А инициаторами и руководителями нынешней анти-мэрской кампании выступают близкие к президентской службе безопасности Борис Березовский и Олег Бойко — владелец «Олби» и банка «Национальный кредит». Им нужен «разгром московской группировки», хотя входящие в нее «Мост-банк» и другие коммерческие структуры никакого отношения к решениям относительно «Останкино» и ОРТ не имеют. Но идет борьба за передел рынка, захват бюджетных средств и контроль над чиновниками, в которой «дело» Листьева стало очередным поводом для крупной коммерческой разборки. Из всего этого Леонтьев делает вывод: «Вравливая президента в бессмысленные войны со специально придуманными политическими противниками, эти люди толкают его к разрушению и политическому самоубийству. Будет обидно, если причиной самоубийства первого президента России станет банальная коммерческая разборка».

Резко критикует президента и Отто Лацис в известной статье «Ельцин против Лужкова или Ельцин против Ельцина?». За линию «импульсивных силовых действий, очень часто дающих результат, обратный желаемому». «Словно две руки действуют без согласования, — пишет он, — одна строит, другая разрушает».

Но вот нюанс. Аналитики «Известий» в статье «Первый канал смертельно опасен» совсем по-другому, чем «Общая газета» и «Сегодня», оценивают роль «ЛогоВАЗа» и «Олби» в становлении ОРТ. По их мнению, «АО ОРТ было доверено совместному управлению «либерального» руководства «Останкино» и группировки «либерально ориентированных» экономических структур... Иначе говоря, здесь создавалась основа альянса элитарных либеральных сил, над формированием которого долго и безуспешно трудились многие политики». В таком контексте «денежные мешки» представлены более чем respectable.

Конечно, импульсивные действия президента, его сюрпризный конфликт с московским мэром одобряет разве что официозная «Российская газета». Но проницательный читатель, проследивая хитросплетения интриг, порожденных убийством Листьева, не может не обнаружить разность пристрастий тех или иных изданий к коммерческим структурам. Грустно, но факт — обнищавшим СМИ все труднее оставаться независимыми.

Федор АЛЕКСЕЕВ.